



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

3 июня 2020 года, № 116 (7587)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

УКАЗ
Президента
Республики Узбекистан
**Об улучшении позиций
Республики Узбекистан
в международных рейтингах
и индексах, а также внедрении
нового механизма системной
работы с ними в государственных
органах и организациях**

Реформы, направленные на гарантирование защиты прав человека, повышение уровня жизни населения, обеспечение свободы экономической деятельности, совершенствование материальных и процессуальных норм в судебно-правовой сфере, приводят к повышению показателей нашей страны в международных рейтингах и индексах.

В частности, за последние четыре года в «Индексе экономической свободы» Фонда наследия наша страна поднялась на 52 позиции, «Индексе эффективности логистики» — на 19 позиций, «Индексе ведения бизнеса» Всемирного банка — на 18 позиций.

В рейтинге «Классификация страновых рисков» Организации экономического сотрудничества и развития Узбекистан поднялся из 6-й группы в 5-ю группу странового риска.

Вместе с тем вследствие того, что некоторые руководители не уделяют достаточного внимания работе с рейтингами и большинство реформ не отражены в опросах, проводимых международными организациями, позиции Республики Узбекистан в приоритетных международных рейтингах и индексах остаются низкими.

В целях улучшения инвестиционной привлекательности и укрепления имиджа нашей страны на международной арене, внедрения новых механизмов работы с рейтингами и индексами в государственных органах и организациях, а также реализации задач, определенных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах:

1. Создать **Республиканский совет по работе с международными рейтингами и индексами** (далее — Совет) в составе согласно приложению № 1.

Определить основными задачами Совета: проведение системного анализа уровня социально-экономического и политico-правового развития страны, обеспечение учета коренных преобразований, осуществляемых в разных сферах в целях улучшения позиций нашей страны в международных рейтингах и индексах, являющихся приоритетными для Республики Узбекистан.

продвижение инициатив по совершенствованию системы государственной власти и управления, демократизации общества, реализации реформ в сфере государственного и общественного строительства, основанных на передовом зарубежном опыте, в целях улучшения позиций нашей страны в международных рейтингах и индексах, являющихся приоритетными для Республики Узбекистан;

комплексную оценку нормативно-правовых актов и их проектов, направленных на регулирование разных сфер жизни государства и общества, с точки зрения их влияния на позиции нашей страны в международных рейтингах и индексах, являющихся приоритетными для Республики Узбекистан.

→ 2

Коротко о важном



Уникальный, инновационный, высокотехнологичный



Очередной объект для фотопортажа «НС» — Национальный детский медицинский центр.

Он расположился в Яшнабадском районе столицы. После завершения строительства центра посетил глава государства. Медицинский комплекс стоимостью свыше 130 миллионов долларов возведен при поддержке Республики Корея. Уникальное педиатрическое учреждение специализируется на высокотехнологичных медицинских услугах.

Лечебный корпус в четыре этажа рассчитан на 280 коек, поликлиника при центре — на 250 пациентов в день. Центр оснащен передовым оборудованием, более ста медработников прошли стажировку в Республике Корея. Здесь смогут проводить более полутора тысяч хирургических операций ежегодно.



Фотопортаж А. Утрабекова, «Народное слово».

В Сенате Олий Мажлиса

Конкуренция в защиту потребителя

Состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ.

На видеоселекторном совещании, состоявшемся 28 мая, глава государства отметил, что при переходе нашей страны к рыночной экономике вопрос конкуренции имеет принципиальное значение. Если не будет конкуренции, не будет обеспечено качество товаров, цены не будут снижаться. Пришло время принять решительные меры по изменению монопольных предприятий.

Сохраняется монополия 245 предприятий по 31 товарной группе и на рынке услуг 82 видов. Однако главой государства также отмечено, что 70 предприятий можно исключить из реестра монополистов по 19 ви-

дам продукции и услуг. В прошлом году 50 процентов из 11 тысяч жалоб потребителей касались коммунальной и транспортной сферы, 25 процентов — сферы торговли, остальные 25 процентов — сферы связи, финансовых услуг и других. Поэтому главой государства с целью коренного совершенствования деятельности Антимонопольного комитета поручено рассмотреть вопрос об установлении его отчетности перед Олий Мажлисом — представительным органом народа, осуществляющим прямую защиту интересов потребителей.

Исходя из этого сенаторы

внесли в повестку первоочередных вопросов исполнение Закона «О конкуренции» Антимонопольным комитетом Республики Узбекистан.

79 процентов из 238 монопольных субъектов составляют государственные предприятия. Антимонопольным комитетом установлено, что они, используя свои ресурсы, вели недобросовестную конкуренцию относительно частного сектора. Например, монополия существует в таких сферах, как интернет и мобильная связь, производство автомобилей, минеральных и химических удобрений, полиэтиленовых гранул, сахара, табачной продукции, электроэнергии, угля, доставка природного газа.

Комитетом проанализирована ценовая конкурентоспособность 130 видов продукции в 12 отраслях промышленности. Даны предложения по «дорожным картам» о снижении себестоимости производства и развитии конкурентной среды. → 3

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты обсудили исполнение Государственного бюджета

1 июня состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса, на котором депутаты рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за 2019 год.

В результате обеспечения макроэкономической стабильности, достижения устойчивых темпов роста в отраслях экономики объем валового внутреннего продукта вырос на 5,6 процента. Положительные темпы роста в строительстве составили 19 процентов, в промышленности — 6,6 процента, в сфере услуг — 5,1 процента, в сфере сельского, лесного и рыбного хозяйства — 2,5 процента. Подъем промышленности способствовало развитию и таких сфер, как торговля, бытовые услуги, общественное питание, образование. В 2019 году объем инвестиций в основной капитал был равен 189 триллионам 924 миллиарда сумов, что составляет 37,1 процента по отношению к ВВП.

Стабильность в экономике оказала положительное влияние на исполнение Государственного бюджета в 2019 году. Оуществленные под руководством Президента широкомасштабные реформы в бюджетно-налоговой политике касались сокращения налога на доходы физических лиц, единого социального платежа для субъектов предпринимательства и ставок налога на прибыль, благодаря чему достигнуто расширение налогооблагаемой базы в экономике. Несмотря на то, что были заметно снижены ставки налога на добавленную стоимость, поступления по этой статье увеличились по сравнению с 2018 годом на 21,3 процента.

Резонанс

Культура — родник высокой духовности

В Узбекистане принят указ и постановление, направленные на повышение роли культуры и искусства. Отзвуки этих решений касаются многих последующих поколений. Они открывают бескрайние горизонты для познания предназначения человечества, мироздания, где центральное место отводится высокой духовности, развитию и формированию которой в народе возможно только вместе с восприятием культуры.

Мнением по поводу грядущих в сфере реформ поделились наши собеседники.

Васила ФАЙЗИЕВА, директор Государственного музея искусств Узбекистана:

— В последние годы принятые документы, позволяющие развивать национальную культуру и искусство, сохранять богатое наследие. Большое внимание в них уделяется функции музеев, где сосредоточены величайшие шедевры деятельности человека. Нам лестно, что в повышении потенциала работающих в них сотрудников нам отводится главная роль. Очень многое делается, чтобы храмы искусства, хранилища уникальных документов, повествующих о деятельности предыдущих поколений, были доступны и вызывали интерес у соотечественников. Начиная с сентября этого года первое воскресенье месяца объявлено Днем открытых дверей в музеях. Мы всех ждем с огромным нетерпением.

Ойбек МУХАММАДЗОХИД, певец:
— Мои коллеги воспринимают с благодарностью создание палаты по защите авторских прав работников искусства, артистов и исполнителей, которая будет защищать интересы широкого круга представителей творчества. Важно, что теперь крупные концертные площадки вдвое снизят арендную плату исполнителям, поющим вживую. Исполнители будут повышать свой профессионализм, демонстрируя зрителям истинное искусство, а не запись без души и живых эмоций.

Эвелина АРИПОВА, режиссер-постановщик Узбекского национального кукольного театра:

— В этом году наш полно-

турный театр, учебных заведений, любимых юных зрителей цирка и кукольных коллективов. В документе широко отражены огромная забота и внимание к труду артистов и певцов. Приглашенные на организуемые концертные проекты будут выступать не на общественных началах, как это было раньше, а получая справедливую плату за свой труд. Реорганизация деятельности Министерства культуры, формирование ключевых подразделений и привлечение высококвалифицированных специалистов подтверждают огромное внимание государства к повышению духовного, эстетического и этического потенциала страны.

«Народное слово».

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Стабилизирующий фактор — аграрный

Пандемия COVID-19 не привела к существенной дестабилизации мировых рынков продуктов питания. Однако ее последствия создают определенную угрозу для продовольственной безопасности, развития сельского хозяйства и экспорта сельхозпродукции в странах Центральной Азии.

Данный вывод в ходе онлайн-брифинга поделился ведущий экономист по вопросам сельского хозяйства Всемирного банка Сергей Зоря.

Кризис, спровоцированный пандемией коронавируса, пока существенно не повлиял на международные продовольственные рынки. Это позволило смягчить негативные последствия для продовольственной безопасности и сельского хозяйства государства региона, доли которого в ВВП каждой страны варьируются: в Казахстане — 4,4 процента, Кыргызстане — 11,6 процента, Таджикистане — 19,2 процента, Туркменистане — 20 процентов и Узбекистане — 28,8 процента, сказал он. Однако в краткосрочной перспективе от одного до трех месяцев государства региона могут столкнуться с определенными сложностями. Например, со скачками цен на некоторые виды продовольствия и сокращением доступа к нему уязвимых групп населения из-за снижения доходов. В среднесрочной перспективе — до шести месяцев ожидается спад внутреннего потребления продуктов питания в результате экономической рецессии, снижения денежных переводов трудовых мигрантов своим семьям и девальвации национальных валют в странах региона. Кроме того, ожидается снижение спроса на плодовоощную продукцию из Центральной Азии в России, которая

Акцент

После пандемии правительству необходимо сосредоточиться на восстановлении сельскохозяйственной торговли в Центральной Азии, совершенствовании регионального сотрудничества в вопросах санитарной и фитосанитарной безопасности, управлении госрезервами продовольствия, а также увеличении инвестиций в ветеринарные услуги и цифровизацию агропродовольственного сектора.

рая является основным рынком ее сбыта и где экономический кризис отразился на покупательской способности населения. Также возникнут сложности с погашением кредитов со стороны местных производителей сельхозпродукции, чья деятельность пострадала от введения карантинных ограничений.

В условиях пандемии страны Центральной Азии приложили срочные меры для укрепления продовольственной безопасности и поддержки аграрного и продовольственного сектора. В частности, правительства региона задействовали госрезервы продовольствия и начали наращивать их запасы, установили административный контроль за ценами на продукты, снизили их стоимость за счет экспортных ограничений и снижения тарифов на импортные продукты питания. Вместе с тем власти ускорили снятие ограничений на транспортировку сельхозпродукции и передвижение работников отрасли, а также представили отсрочку фермерам и агропредприятиям по выплате кредитов и другие льготы, стимулирующие их деятельность.

Как считает Сергей Зоря, в нынешнем году именно сельское хозяйство может стать одним из основных стабилизирующих факторов и драйвером роста для экономик стран Центральной Азии. Более того, оно способно обеспечить больше рабочих мест, чем какая-либо другая отрасль.

Эксперт подчеркнул, что после пандемии правительствам необходимо сосредоточиться на восстановлении сельскохозяйственной торговли в Центральной Азии, совершенствовании регионального сотрудничества в вопросах санитарной и фитосанитарной безопасности, управлении госрезервами продовольствия, а также увеличении инвестиций в ветеринарные услуги и цифровизацию агропродовольственного сектора.

Региональный директор Всемирного банка по Центральной Азии Лилия Бурнук подчеркнула, что поддержка сельского хозяйства является одним из приоритетных направлений в деятельности ВБ в странах региона. В настоящее время в регионе при содействии Всемирного банка реализуются проекты на сумму порядка 1,6 миллиарда долларов, которые направлены на реформирование и модернизацию сельского хозяйства с целью повышения его производительности, увеличения экспортного потенциала и создания рабочих мест, например, в секторах плодовоощадства и животноводства.

В ходе мероприятия также отмечалось, что группа Всемирного банка предпринимает широкомасштабные и оперативные действия для помощи развивающимся странам в повышении эффективности принимаемых ими мер в ответ на пандемию. На сегодняшний день стали сто государств, включая страны Центральной Азии. Так, за последние два месяца Всемирный банк предоставил Казахстану, Кыргызстану, Таджикистану и Узбекистану экспрессное финансирование в размере более 370 миллионов долларов для укрепления национальных систем здравоохранения, поддержки экономик и обеспечения социальной защиты уязвимых групп населения. Совместно с правительствами стран региона осуществляется оценка ситуации и изучение текущих проектов, финансируемых ВБ, с целью реорганизации и перераспределения ресурсов. Всемирный банк также планирует мобилизовать дополнительные средства на восстановление экономик стран Центральной Азии.

Подготовил
Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

Об улучшении позиций Республики Узбекистан в международных рейтингах и индексах, а также внедрении нового механизма системной работы с ними в государственных органах и организациях

1 Определить Министерство финансов и Министерство юстиции Республики Узбекистан рабочими органами Совета.

Советом устанавливается контроль за разработкой и реализацией действенных мер по улучшению позиций страны в международных рейтингах и индексах, являющихся приоритетными для Республики Узбекистан и распределенных между рабочими органами Совета, а также осуществлением системного международного сотрудничества в данном направлении.

Утвердить Распределение социально-экономических и политико-правовых рейтингов и индексов между рабочими органами Совета согласно приложению № 2.

2. Установить, что одним из главных критериев оценки эффективности деятельности первых руководителей ответственных государственных органов является улучшение позиций нашей страны в международных рейтингах и индексах, являющихся приоритетными для Республики Узбекистан.

Утвердить Ключевые показатели эффективности по международным рейтингам и индексам, являющимся приоритетными для Республики Узбекистан, (далее — КП) согласно приложению № 3.

3. Ответственным министерствам и ведомствам с учетом сроков и методологии опубликования закрепленных за ними рейтингов и индексов, а также в целях достижения КП разработать и обеспечить представление на утверждение в Совет:

— в месячный срок — программ организационных мер, подлежащих реализации во второй половине 2020 года; ежегодно до 1 декабря — программ организационных мер, подлежащих реализации в следующем году.

Предусмотреть в данных программах разработку практических предложений, направленных на отражение необходимых показателей в очередном издании международных рейтингов и индексов, а также механизмов взаимного сотрудничества с организациями, публикующими международные рейтинги и индексы,

и источниками информации, используемыми при их составлении.

4. Установить порядок, в соответствии с которым первые руководители ответственных государственных органов по итогам каждого квартала:

до 15 числа следующего месяца — представляют в рабочие органы Совета информацию о реформах, реализуемых в стране, с необходимыми статистическими данными и другими материалами;

до 30 числа следующего месяца — отчитываются о реализованных мерах по достижению КП в соответствующих международных рейтингах и индексах на заседаниях Совета, проводимых под руководством председателя или его заместителя.

5. Возложить на Комиссию по координации работы с приоритетными международными рейтингами и индексами, образованную Указом Президента Республики Узбекистан от 7 марта 2019 года № УП-5687, задачу по оказанию содействия в организации деятельности Совета и осуществлению координации работы государственных органов, ответственный за соответствующее направление, в период между заседаниями Совета.

6. Ответственным государственным органам и исследовательским институтам регулярно представлять в рабочие органы Совета информацию о проведенной работе по соответствующим международным рейтингам и индексам.

7. Утвердить План мер по отражению позиции Республики Узбекистан в Индексе Глобальной конкурентоспособности Всемирного экономического форума согласно приложению № 4.

8. Образовать в структуре центрального аппарата Министерства юстиции Республики Узбекистан в рамках предельной численности управленического персонала и фонда оплаты труда органов и учреждений юстиции Управление по работе с международными рейтингами и индексами численностью 6 штатных единиц.

Министерству юстиции Республики Узбекистан в месячный срок обеспечить укомплектование данного управления высококвалифицированными специалистами.

9. Министерству финансов Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами до 1 октября 2020 года обеспечить запуск в сети Интернет Единого портала «Республика Узбекистан в международных рейтингах» (далее — портал).

Определить рабочие органы Совета совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан ответственными за бесперебойную работу и обновление данного портала.

10. Агентству информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан совместно с ответственными государственными органами проводить на постоянной основе широкомасштабную пропагандистскую работу в целях освещения сути и содержания государственной политики, предусматривающей проведение реформ и преобразований в жизни государства и общества, оцениваемых в международных рейтингах, индексах и их структурных индикаторах, а также установления общественного контроля в данной сфере.

11. Внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 5.

12. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучакова Д. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
2 июня 2020 года.

«Правительственный час»

Ценности закладываются с первых шагов

В Законодательной палате Олий Мажлиса в ходе «правительственного часа» депутаты рассмотрели работу, проводимую в дошкольных образовательных организациях по воспитанию детей на основе национальных и духовных ценностей.

На мероприятии, организованном по инициативе фракции ДП «Миллий тикланиш», выступил министр дошкольного образования Агриппина Шин.

Ею было отмечено, что в 2019 году из Государственного бюджета на развитие дошкольного образования выделено 6,1 триллиона сумов. Благодаря целенаправленному и эффективному использованию охват детей дошкольным образованием в стране в I квартале 2020 года достиг 54 процентов. На основе государственно-частного партнерства создано 692 негосударственных дошкольных образовательных учреждений на 59 097 мест и 6 715 негосударственных дошкольных образовательных организаций на 164 133 места.

Ведется работа по исполнению мер, определенных в постановлении Кабинета Министров «Об утверждении Концепции непрерывного духовного образования и мерах по ее реализации». На ее основе разработаны и распространены во всех дошкольных организациях методические рекомендации «Духовность счастливого ребенка», направленные на духовное обогащение детей в возрасте трех-семи лет, проявление их личностных качеств, в том числе управление эмоциями, повышение интереса к национальному традициям.

Для практических занятий подготовлены плакаты «Великие учёные Узбекистана», «Государственные праздники Республики Узбекистан», «Древние города», «Композиторы Узбекистана», «Моя махалля», «Национальное ремесленничество». В сотрудничестве с Агентством информации и массовых коммуникаций в рамках проекта «В моем детстве» создана аудио-интерпретация узбекских народных сказок.

Интерактивным подходом можно назвать создание мобильной дошкольной образовательной группы «Акльвой», которая трансформируется на основе 16 переоборудованных автобусов для здорового развития детей в дошкольных и образовательных учреждениях в отдаленных селах. Ею охвачены две тысячи детей сорока махаллей. Учитывая результативность этого проекта, принятые меры для его дальнейшей реализации и в других отдаленных населенных пунктах.

В целях подготовки квалифицированных кадров в 97 педагогических колледжах, переданных Министерству дошкольного образования, начиная с 2020/2021 учебного года будет организовано порядка десяти направлений по новым государственным образовательным стандартам и учебным программам.

Одной из основных задач министерства является подготовка научно-педагогических кадров для дошкольного образования, а также повышение их научного потенциала. В частности, защищено шесть докторских диссертаций (PhD) на тему «Теория и специализация методики до-

школьного образования и воспитания».

Депутатов заинтересовала работа, проводимая министерством по повышению качества образования в частных дошкольных учреждениях. По словам министра, государственная учебная программа «Первый шаг» используется в учебном процессе в частных дошкольных организациях. Она состоит из ежегодных, ежемесячных и ежедневных тем, которые направлены на воспитание детей в соответствии с нашими национальными духовными ценностями. Это уроки «Узбекистан — моя Родина», «Мой город — моя махалля», «День защитника Отечества», «Народные обычаи и праздник Навруз», «Наши великие учёные».

Депутаты по рассматренным вопросам выступили с предложениями и рекомендациями. В завершение «правительственного часа» принято решение провести парламентский контроль, оценив эффективность работы в этой сфере.

Лола АЛИМОВА,
«Народное слово».

Парламентские слушания

Переход на современный способ хозяйствования

На парламентском слушании в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты заслушали доклад министра сельского хозяйства Джамшида Ходжаева о проводимой в 2020 году работе по реализации задач, определенных в Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы.

В указе главы государства об утверждении данной стратегии выделены приоритетные направления развития аграрного сектора, определены краткосрочные и долгосрочные реформы. Упор делается на создание благоприятного бизнес-климата, снижение роли государства и повышение инвестиционной привлекательности отрасли,

Group» (BCG), разработаны научно обоснованные практические предложения по развитию и диверсификации государственных расходов на поддержку отрасли, развитие науки, образования, информационных и консультационных услуг в сельском хозяйстве, а также создание прозрачной системы сетевой статистики.

Для реализации программы привлечены средства международных финансовых учреждений и других иностранных организаций. В частности, Совет исполнительных директоров Всемирного банка утвердил план по выделению Узбекистану 500 миллионов долларов на осуществление проекта «Модернизация сельского хозяйства». Изучен опыт стран, вошедших в первую десятку в области

цифровизации по ведению единой интегрированной платформы в агропромышленном комплексе.

Проводится последовательная работа по внедрению дигитализации в аграрном секторе, то есть переход на цифровой способ хозяйствования. Это необходимо для модернизации сельскохозяйственных научно-исследовательских институтов в стране, внедрение прикладных исследований и передовых разработок для дальнейшего развития сельского хозяйства. В рамках проекта фермеры и сельскохозяйственные предприятия смогут проконсультироваться по использованию современных агротехнологий, сельскохозяйственных услуг, получению долгосрочных кредитов для

развития и наращивания бизнеса.

В ходе обсуждений депутаты высказали ряд замечаний относительно выполненных задач. Так, проект нормативного документа по совершенствованию механизмов государственной финансовой поддержки сельхозпроизводителей еще не завершен, хотя должен был быть выполнен к марта 2020 года.

Программа предусматривает к 1 апреля 2020 года разработку комплексных мер по совершенствованию кадастровой системы регистрации земель сельскохозяйственного назначения, обеспечение ее подключения к единой информационной системе вместе с системой регистрации прав на недвижимое имущество, которая также не завершена. Не только Мини-

стерство сельского хозяйства, но и Совет Министров Республики Каракалпакстан и хокимияты областей несут ответственность за проводимые реформы в аграрном секторе.

Отмечена необходимость повышения их роли в обеспечении полного и своевременного осуществления программы мероприятий на 2020 год по реализации задач, определенных в Стратегии развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы.

По итогам обсуждений с учетом рекомендаций депутатов принято постановление нижней палаты парламента, которым предусмотрено всесторонне изучить ход реализации программы и принять все меры по безусловному ее выполнению.

«Народное слово».

Депутаты обсудили исполнение Государственного бюджета

1 ➤ Обеспечение принципов справедливого налогообложения и сокращение доли «теневой экономики» сыграли роль в увеличении доходной базы и росте числа официальных налогоплательщиков.

В результате этого в отчетном периоде доходы Государственного бюджета составили 112,2 триллиона сумов, или 21,9 процента по отношению к валовому внутреннему продукту. Прогнозные показатели выполнены с превышением на 9,2 триллиона сумов, или на 109 процентов. Налог на прибыль с юридических лиц в составе бюджетных поступлений увеличился в 4,7 раза по сравнению с аналогичным периодом 2018 года.

Благодаря льготам и преференциям, предоставленным предпринимателям, средства в размере 12,8 триллиона сумов остались в распоряжении самих хозяйствующих субъектов. Также в результате сокращения налогового бремени на подоходный налог с физических лиц доходы населения возросли на 6,5 триллиона сумов, что в свою очередь способствовало росту реальных доходов населения. Исполнение доходной части с превышением утвержденного плана позволило не только профинансировать все утвержденные расходы бюджета в течение 2019 года, но и дополнительно выделить 15,6 триллиона сумов на социально-экономическое развитие страны.

В целом расходы Государственного бюджета в 2019 году увеличились на 48 процентов по сравнению с 2018 годом. В составе расходов Госбюджета, как и в прежние годы, высока доля социальных расходов, которая составила 54 процента от общих расходов. На расходы по социальной защите населения и повышению его благосостояния в отчетном периоде из Государственного бюджета израсходовано 4 триллиона 700 миллиардов сумов. В частности, на привлечение около 350 тысяч безработных к временным общественным работам выделено 235 миллиардов сумов, на цели трудоустройства населения в сельской местности — 85 миллиардов сумов, на строительство доступного жилья в сельской

местности и городах — более четырех триллионов сумов.

Выдвинутые инициативы главы государства, касающиеся развития науки, предусматривают социальную защиту работников научно-исследовательских учреждений, совершенствование системы оплаты их труда, на что из бюджета направлено 662 миллиарда сумов. В результате размеры заработной платы специалистов данной сферы повысились в среднем на 82 процента по сравнению с аналогичным периодом 2018 года.

На заседании Законодательная палата Олий Мажлиса приняла соответствующее постановление по отчету об исполнении Государственного

бюджета. Депутаты, отмечая положительные показатели, обратили внимание на то, что были заметно снижены ставки налога на добавленную стоимость, поступления по этой статье увеличились по сравнению с 2018 годом на 21,3 процента.

Стабильность в экономике оказала положительное влияние на исполнение Государственного бюджета в 2019 году. Осуществленные под руководством Президента широкомасштабные реформы в бюджетно-налоговой политике касались сокращения налога на доходы физических лиц, единого социального платежа для субъектов предпринимательства и ставок налога на прибыль, благодаря чему достигнуто расширение налогооблагаемой базы в экономике. Несмотря на то, что были заметно снижены ставки налога на добавленную стоимость, поступления по этой статье увеличились по сравнению с 2018 годом на 21,3 процента.

мание и на отдельные недостатки в исполнении Государственного бюджета. К примеру, из 8 074 бюджетных организаций, где проводились контрольные мероприятия, в 6 161 выявлены финансовые просчеты на 142,5 миллиарда сумов. Недостача и присвоение денежных средств и материальных ценностей составили 30,3 миллиарда сумов, незаконные растраты — 112,2 миллиарда сумов. Эти случаи показывают, что до сих пор не сформированы механизмы осуществления эффективного контроля за целевым использованием бюджетных средств.

Депутаты обратили отдельное внимание на вопросы дисциплины, прозрачности и подотчетности. По их убеждению, при выделении средств из бюджета прежде всего нужно учитывать ожидаемые от их использования эффективность и результативность.

В ходе обсуждений члены нижней палаты парламента от-

бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за 2019 год.

В тот же день депутаты рассмотрели второй вопрос по вестки дня пленарного заседания нижней палаты парламента — отчет правительства об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан в первом квартале 2020 года.

По инициативе Президента страны впервые Государственный бюджет на 2020 год был принят в виде закона. Помимо этого, внесены коренные изменения в бюджетную систему.

В частности, сделан большой шаг по финансовой децентрализации, повышена независимость местных бюджетов, а расходы республиканского бюджета приняты отдельно по каждому министерству. Парламенту предоставлены дополнительные полномочия по заслушиванию

информации о целевом и эффективном использовании бюджетных средств и их результатах по каждому министерству и ведомству.

Эти меры оказали положительное влияние на стабильное развитие отраслей экономики в первом квартале 2020 года. По итогам отчетного периода рост валового внутреннего валового продукта составил 4,1 процента. Доля промышленности составила 1,2 процента, услуг — 1,5 процента, сферы сельского, лесного и рыбного хозяйства — 0,5 процента, строительства — 0,4 процента.

Из-за пандемии коронавируса почти во всех странах мира наблюдается замедление международной интеграции. Это стало причиной снижения внешнеторгового оборота страны — на 10,2 процента (на 924 миллиона долларов) по сравнению с аналогичным периодом 2019 года. Данный показатель равен 8,1 миллиарда долларов. Уровень инфляции в январе — марте 2020 года равен 2,8 процента.

Тем не менее введение Налогового кодекса в новой редакции послужило повышению предпринимательской активности в экономике, легализации доходов, стабильному поступлению доходов в Государственный бюджет. В частности, в первом квартале 2020 года доходы Государственного бюджета составили 28,5 триллиона сумов, расходы — 27,7 триллиона сумов. Бюджет выполнен с профицитом в 0,8 процента к ВВП. Доходы Государственного бюджета увеличились на 23,6 процента в сравнении с показателями аналогичного периода прошлого года. Установленные плановые показатели выполнены на 103,2 процента.

Расходы Государственного бюджета за первый квартал 2020 года составили 27,7 триллиона сумов и увеличились по сравнению с тем же периодом прошлого года на 14,6 процента. Заработная плата работников бюджетных организаций в 11 триллионов сумов и приравненные к ней выплаты, а также отчисления по отношению к зарплате в размере 2,2 триллиона сумов профинансированы своевременно.

Расходы на развитие социальной сферы составили 54,5

процента от общих расходов. Для финансирования ее сегментов выделено в общей сложности 15 триллионов сумов, в том числе дошкольным образовательным организациям — 1,4 триллиона сумов, общеобразовательным школам — 5,6 триллиона сумов, на здравоохранение — 3,7 триллиона сумов, на социальные пособия, материальную помощь и компенсации, повышение уровня занятости населения — 1,5 триллиона сумов.

В рамках реализации мер, определенных в указах и постановлениях Президента, касающихся смягчения последствий коронавирусной пандемии и глобальных кризисных явлений на отрасли экономики, за счет средств Антикризисного фонда выделено 344 миллиарда сумов. В отчетном периоде на расходы экономики направлено 2,7 триллиона сумов, на расходы по финансированию инвестиций — 1,9 триллиона сумов.

Как отмечалось в отчете, наряду с положительными результатами выявлены недостатки в целевом использовании бюджетных средств. В частности, в 1 096 из проверенных 1 373 бюджетных организаций обнаружены финансовые ошибки на 39,9 миллиарда сумов, в том числе на девять миллиардов сумов — недостача и присвоение денежных средств и материальных ценностей, 30,9 миллиарда сумов незаконно израсходованы.

Члены нижней палаты парламента обратили внимание руководителей соответствующих министерств и ведомств на задачи, которые необходимо решить в условиях пандемии при реализации доходов и расходов Государственного бюджета и государственных целевых фондов в следующих кварталах года. Представители народа за их исполнением усилият парламентский контроль.

По итогам заседания Законодательная палата Олий Мажлиса приняла соответствующее постановление по отчету об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за первый квартал 2020 года.

Пресс-служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Мнения

После рассмотрения отчета об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов Республики Узбекистан за 2019 год и первый квартал 2020 года депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса поделились мнениями о том, как оно проходило.

Ботир МАРДАЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— В 2019 году Счетная палата при изучении целевого использования бюджетных средств выявила факты нарушения бюджетной дисциплины государственными учреждениями. На пленарном заседании, где выступил министр финансов, депутаты подняли вопрос, какие были прияты меры по устранению недостатков. Из ответа явствует, что в каждом министерстве теперь имеется система внутреннего финансового контроля, то есть проводится внутренняя аудиторская деятельность. Для этого выделены штаты и средства.

Навруз ЮСУПОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Отчеты об исполнении Государственного бюджета детально рассмотрены фракциями политических партий, комитетами нижней палаты парламента. После рассмотрения вопроса, почему Государственный таможенный комитет задержал перевод средств в бюджет, внесен пред-

ложение об автоматическом их перечислении. Для этого необходимо внести изменения в законодательство и разработать специальную электронную программу.

Алишер ХАМОРОЕВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— В прошлом году Государственный бюджет впервые принят в виде закона, это подчеркивает его значимость как финансового документа. На мой взгляд, в нем недостаточно проявляются прозрачность, бюджетная дисциплина и подотчетность. Так, Счетной палатой выявлено, что хокимияты вносили изменения в местные бюджеты без согласия местных Кенгашей народных депутатов.

Иномонжон КУДРАТОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— В последние годы местные бюджеты получили больше независимости. В свою очередь парламент наделен дополнительными полномочиями для заслушивания информации о целевом и эффективном использовании бюджетных средств министерств и ведомств, а также о результатах проводимой работы. В то же время до сих

пор неясно, по каким критериям распределяется сумма капиталовложений, выделяемых из Государственного бюджета регионам на строительство или ремонт школы, детского сада, медицинского учреждения, моста. В результате выделенные средства не соответствуют реальным потребностям.

Было бы целесообразно утвердить строительство объектов, которые будут реализованы за счет средств бюджета и целевых фондов, законом о Государственном бюджете.

Фирдавс ШАРИПОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— Реформы в финансовой сфере слу-

жат либерализации экономики и ее со-ответствию мировым стандартам. Весь процесс, связанный с Государственным бюджетом, в частности, отчетность бюджетных организаций, осуществляется электронной программой.

Счетная палата также применяет эти

программы, проводит постоянный мониторинг. Использование электронного программного обеспечения позволяет

готовить и обрабатывать любые данные в короткие сроки.

Несмотря на это, годовой отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за 2019 год рассматривается во второй половине мая. Это не лучшим об-

разом оказывается при оценке Госбюджета и исполнении бюджета этого года комитетами и фракциями нижней палаты парламента.

Целесообразно представлять годовой отчет по его исполнению в Законодательную палату Олий Мажлиса не позднее 25 марта после отчетного года, а ежеквартальные отчеты — не позднее 10-го числа после отчетного периода.

Мухтар ХОЖИМАТОВ, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса:

— В последние годы в разы возросли масштабы строительства. Так, в 2017—2019 годах по сравнению с 2010—2013 годами выполнено почти в 3,5 раза больше строительных работ. Львиная доля отведена социальному объектам.

В то время, когда большая часть строительных работ осуществляется за счет

бюджетных и гарантированных государством средств международных финансовых институтов, выявляются недостатки и незаконное их присвоение, строительные работы не соответствуют международным стандартам, рыночные отношения в строительной системе не сформированы на должном уровне, все еще наблюдается коррупция в ходе тендера.

Следует внести в законодательство нормы для повышения ответственности тех, кто работает над проектами, строит объекты и принимает их. Необходимо разработать эффективные меры для целевого использования бюджетных средств в строительстве.

Следует внести в законодательство

нормы для повышения ответственности тех, кто работает над проектами, строит объекты и принимает их. Необходимо разработать эффективные меры для целевого использования бюджетных средств в строительстве.

Записала
Нилуфар АВЕЗОВА,
«Народное слово».

Час сенатора

Живая артерия экономики

Банки играют ключевую роль в экономике. Совершенствование их деятельности связано с устойчивостью, гибкостью и эффективностью структуры. Указ Президента «О Стратегии реформирования банковской системы Республики Узбекистан на 2020—2025 годы» служит преобразованию сферы.

Документом утверждены соответствующая стратегия и «дорожная карта» по ее реализации, которые определяют концептуальные основы, принципы и направления трансформации сферы на ближайшие пять лет. Банковская система Узбекистана в настоящее время представлена 31 коммерческим банком, оказывающими традиционный спектр услуг. Эти учреждения создавались под определенные цели и задачи с активным привлечением к финансированию предприятий с участием государства и государственных программ развития по льготным процентным ставкам. Удельный вес льготных кредитов составляет более 60 процентов от общего портфеля банковской системы. Государство имеет доминирующую положение в данном секторе — 13 из 31 банка имеют государственное участие в капитале, их средства составляют более 87 процентов совокупного капитала, активы — более 85 процентов общих активов этой системы.

Реформы, начатые в данной сфере в 2017 году, направлены на либерализацию валютного рынка, снятие устаревших ограничений и освобождение банков от не свойственных им функций, расширение доступности банковских услуг.

Акцент

Указ лидера страны нацелен на расширение спектра и качество банковских услуг за счет привлечения передового международного опыта и технологий. Благодаря новым методам работы повысится коммерциализация этих финансовых учреждений. Либерализация банковской деятельности и ее гармонизация с лучшей международной практикой создадут необходимые условия для привлечения стратегических иностранных инвесторов.

Следует отметить, что доминирующее положение государства в банковском секторе, активное привлечение последних в качестве посредников для финансирования различных государственных программ и предприятий привели к системным рискам и вызовам. Среди них низкие оценки в рейтинге Всемирного банка «Ведение бизнеса», отставание в трансформации крупнейших коммерческих банков в соответствии с современными требованиями отрасли, низкий уровень финансовой доступности в связи с ориентацией бизнес-моделей банков на обслуживание корпоративных клиентов, недостаточное развитие небанковских кредитных организаций и многое другое.

Указ лидера страны нацелен на расширение спектра и качества банковских услуг за счет привлечения передового международного опыта и технологий. Благодаря новым методам работы повысится коммерциализация этих финансовых учреждений. Либерализация банковской деятельности и ее гармонизация с лучшей международной практикой создадут необходимые условия для привлечения стратегических иностранных инвесторов.

Документ также направлен на финансово-стабильность и устойчивость данного сектора. Ведь эти понятия являются основополагающими условиями для успешной реализации намеченных реформ и укрепления доверия бизнеса и населения к национальной банков

Медицина XXI века

Задать сердцу нужный ритм

В Кашкадаринской области провели одну из сложных операций, связанную с проблемой учащенного сердцебиения. У кардиохирургов ушло порядка двух часов, чтобы пропустить через бедренную вену больного специальные катетеры и ввести их в полость сердца.

Радиочастотную катетерную абляцию сердца в Каршинском филиале Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра кардиологии провели впервые. Помимо размезжения в организме пациента катетеров, хирургам пришлось еще настроить радиочастотную энергию, которая и устраивает нарушения сердечного ритма (аритмии).

— За последние полтора года наши хирурги проделали немало сложных операций на сердце, — говорит директор филиала Хуршид Фозилов. — Это маммарно-коронарное шунтирование, протезирование митрального клапана и ряд других. Рад, что теперь в этом списке и радиочастотная катетерная абляция сердца. Во время операции самое сложное было определить очаг аритмии, но врачи справились.

Умиду Джкуаеву из Каршинского района всего 33 года. С детства он страдает пароксизмальной наджелудочковой тахикардией. Проще говоря, его сердце бьется настолько быстро и нестабильно, что может вновь остановиться. К учащенному ритму, а это 150–200 ударов в минуту, Умид привык, поскольку избавиться от недуга, прибегнув к услугам зарубежных кардиохирургов, его семья не могла себе позволить. Но молодой человек не отчаялся, периодически консультировался в Каршинском филиале центра кардиологии.

— Пару дней назад мне позвонили и сообщили, что совместно с коллегами из Ташкента собираются провести несколько операций, — говорит Умид. — Я был рад, что попал в список пациентов, которым предстояла одна из сложных, но дающих надежду операция. После хирургического вмешательства почувствовал



облегчение, которое поначалу меня даже пугало, ведь я привык к учащенному сердцебиению. Поразило и то, что операция проходила без рассечения. Тугую, сдавливающую повязку наложили на бедро, на котором и сделали несколько надрезов для катетеров.

О чуде, сотворенном руками кардиохирургов, своим родственникам рассказывает и 28-летняя жительница села Шурхжа Шахрисабзского района Дилсуз Эргашева. Ее также беспокоило учащенное сердцебиение, которое сопровождалось слабостью и одышкой. Девушка не раз теряла сознание. Местные врачи просто пожимали плечами. Все изменилось после поездки в Карши, где ее не только осмотрели, но и пообещали помочь. Свое слово медики сдержали.

Счастливый билетик на проведение ма-лоинвазивных процедур на сердце вытянула и 42-летняя Диlobар Маматкулова из областного центра. Все перечисленные выше симптомы беспокоили женщину не один год. Сейчас все три пациента чувствуют себя хорошо и готовятся к выписке. У каждого из них впереди большие планы на жизнь — посвятить себя профессии, заняться любимым видом спорта, и главное, почувствовать истинный вкус жизни.

Проведение столь сложных операций в Кашкадарье было бы невозможным без поддержки столичных врачей, за плечами которых уже не одно успешно выполненное вмешательство в неисправное сердце.

Малика АБАЙДУЛИНА,
«Народное слово».

На правах рекламы

К знаниям посредством цифровых технологий

Деятельность филиала Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в Ташкенте выходит на качественно новый цифровой уровень на основе международных стандартов.

Ситуация с пандемией COVID-19 внесла корректировки в систему высшего образования. Переход на дистанционное обучение уже произошел, но, чтобы сохранить качество подготовки специалистов, предстоит усилить и развить инфраструктуру. Технологии дают возможность каждому вузу сформировать собственную уникальную образовательную среду. В свою очередь ключевая роль в цифровой модернизации нефтегазовой отрасли в мире отводится науке и образованию. Процесс реформирования топливно-энергетического комплекса страны с целью удовлетворения потребностей населения и экономики в энергоресурсах усиливает роль участия предприятий отрасли в процессах формирования заказов на подготовку кадров в перспективе, разработке квалификационных требований к выпускникам, обеспечении качества подготовки специалистов, необходимых для нефтегазовой отрасли.

Стимулами к преобразованию стали объявление в Узбекистане 2020 года Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики, поставленная в Послании Президента Олий Мажлиса четкая цель по цифровизации экономики, углубленному изучению фундаментальных наук. Опираясь на единство триады образование — наука — производство, наш филиал тесно сотрудничает с отраслевыми производственными и научно-исследовательскими организациями, в частности, с АО «Узтрансгаз», «Узнефтегаздобыча»,



«Узнефтепродукт», ООО «Шуртанский ГХК», ООО «Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компания» и другими.

Сотрудничество с профильными предприятиями дает возможность использовать передовое оборудование и программы обучения. Для студентов это также научно-исследовательская деятельность и прохождение всех видов производственных практик на тех производственных объектах, куда они в последующем будут трудоустроены. Как результат, наши студенты получают достоверные материалы для курсовых и дипломных проектов, обрабатывают знания, подкрепленные практикой.

Гордость филиала — профессорско-преподавательский состав, где немалая часть — это задействованные в обучающем процессе ведущие специалисты отрасли. Примечательно, что за 13 лет с момента образования филиала число отделений увеличилось с одного до 12. Это наглядный показатель его востребованности как отраслевого университета, кузницы профессиональных кадров.

Однако, о звучании Президентом Узбекистана актуальности углубленного изучения геологии, отметим наличие у нас факультета «Технология геологической разведки», где ведется подготовка специалистов для поиска и разведки месторождений

полезных ископаемых на основе данных, полученных при полевых и промысловых геофизических исследованиях, бурении геологоразведочных скважин и разработке существующих залежей, а также геологическом изучении месторождений.

Студенты изучают геологию, гидрогеологию, разведочную геофизику, математическое моделирование, бурение скважин, основы топографии, месторождения полезных ископаемых, инженерную графику, основы производственного менеджмента. Главные направления профессиональной деятельности — проектирование систем наблюдения площадных сейсморазведочных работ, обработка и интерпретация 2D- и 3D-сейсмических данных в сложных геологических условиях, комплексирование данных трехмерной сейсморазведки и геофизических исследований скважин на основе моделей rock physics, анализ и интерпретация аномалий потенциальных геофизических полей, геолого-геофизическое моделирование, 4D-мониторинг эксплуатации месторождений нефти и газа.

Всего за годы функционирования филиала подготовлено более тысячи специалистов для отрасли. В настоящее время здесь обучаются 1 034 студента по семи направлениям и профилям подготовки. Эффективность и потенциал вуза получили высокую оценку. Указом Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева за весомый вклад в подготовку квалифицированных специалистов для нефтегазовой отрасли страны РГУ (НИУ) имени И. Губкина награжден орденом «Достык».

Конкурс на поступление в вуз растет год от года, требования к абитуриентам высокие.

Чтобы повысить шансы одаренных школьников на поступление

и науки, а также с целью выявления талантливых учащихся, в течение года вуз плодотворно сотрудничает с общественными учреждениями.

Творческое начало и активное участие в общественной жизни — отличие наших студентов. У нас функционируют Союз молодежи филиала РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в Ташкенте, студенческое научное общество (СНО), секция SPE (Общество инженеров-нефтяников), десятки кружков и секций, клуб веселых и находчивых, театральная студия «Рандеву» и рок-ансамбль. Развитая инфраструктура филиала — современные здания учебного, лабораторного и гостиничного корпусов, спортивно-комплекс, комфортабельные дома проживания студентов. Благоустроенная территория — еще один отличительный тренд вуза.

Акцент

Всего за годы функционирования филиала подготовлено более тысячи специалистов для отрасли. В настоящее время здесь обучаются 1 034 студента по семи направлениям и профилям подготовки. Эффективность и потенциал вуза получили высокую оценку. Указом Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева за весомый вклад в подготовку квалифицированных специалистов для нефтегазовой отрасли страны РГУ (НИУ) имени И. Губкина награжден орденом «Достык».

Отвечая требованию Президента Узбекистана — наладить каждому высшему образовательному и научно-исследовательскому учреждению сотрудничество с ведущими зарубежными университетами и научными центрами, филиал РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в Ташкенте заключил в этом году меморандум о взаимопонимании с ведущим

нефтяным вузом Индии «Pandit Deendayal Petroleum University». Подписанный в штате Гуджарат документ предусматривает взаимодействие в рамках подготовки высококвалифицированных кадров в области нефтегазового дела по обмену студентами, прохождению производственной и учебно-лабораторной практики, совместные научные исследования, научно-практические конференции, а также повышение квалификации и профессиональную переподготовку профессорско-преподавательского состава.

Еще один качественный показатель уровня вуза — ежегодные спортивные победы в Спартакиаде среди филиалов иностранных вузов в Узбекистане, в частности, по баскетболу. Заслуженно гордятся в филиале и многолетним лидерством по числу заочников высшей про-

фессии, что предусмотрено для всех образовательных направлений и специальностей магистратуры, решением Министерства высшего и среднего специального образования. Данная мера позволяет не прерывать учебный процесс из-за пандемии коронавируса и закрытия всех учебных заведений на карантин, внесла свои коррективы как в учебный процесс, так и в организацию приемной кампании. В новых обстоятельствах нужно иначе взглянуть на онлайн-образование в самом широком смысле слова. Перевод студентов на дистанционную форму обучения был осуществлен в сжатые сроки.

Филиал уже более двух лет осуществляет образовательную деятельность на платформе «RGU Connect». На ней размещены все учебно-методические комплексы по читаемым дисциплинам, созданные личные кабинеты студентов позволяют осуществлять диалог с преподавателем. В настояще время весь учебный процесс осуществляется на платформе teoreti.org, позволяющей представить на платформе теоретический материал в виде конспектов лекций, презентаций, видеолекций и осуществлять контроль усвоения учебного материала через выполнение студентами задания в соответствии с рабочими программами. В режиме онлайн осуществляется защита курсовых работ и проектов. В чате студенты могут задать вопросы и получить необходимую консультацию. Защита выпускных квалификационных работ будет осуществляться дистанционно с участием членов комиссий из Ташкента и Москвы в режиме видеоконференции.

Несомненным достоинством платформы является непрерывный мониторинг всего процес-

са обучения и прозрачность оценки знаний студентов. Создание эффективной информационной системы, включающей телекоммуникационные технологии, обеспечило студентам филиала возможность успешно осваивать базовые и специальные предметы независимо от своего географического местоположения.

Как итог в мае текущего года ребята завоевали семь золотых, пять серебряных и семь бронзовых сертификатов ФИЭБ для выпускников бакалавриата по направлениям «Нефтегазовое дело» и «Экономика», что еще раз подтвердило достойный уровень подготовки в филиале РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в Ташкенте.

Работа приемной комиссии филиала будет организована в строгом соответствии с рекомендациями. Прием документов от абитуриентов будет осуществляться дистанционно, для этого достаточно заполнить электронную форму заявления и отправить ее в виртуальную приемную комиссию. Вступительные экзамены пройдут в очной форме с соблюдением всех рекомендованных санитарно-гигиенических норм и правил, что позволит принять достойно новых студентов для обучения.

Абдулла МАГРУПОВ, заместитель директора, исполнительный директор филиала РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в Ташкенте.

На главной странице

Туризм

Долина готовится к приему гостей

В ходе недавней поездки в Андижанскую область Президент Шавкат Мирзиёев поручил развивать внутренний туризм, в частности, превратить Ханабад в туристский центр Ферганской долины.

Во исполнение поручения главы государства специалисты Госкомтуризма ознакомились с уровнем организации туристских поселков и развития внутреннего туризма в регионе, в том числе с состоянием объектов индустрии в Ханабаде. Уже разрабатывается программа по устранению выявленных на местах недостатков и привлечению инвестиций. Особое внимание уделяется вопросу санитарно-гигиенической подготовки региона к приему гостей в постпандемический период. Усилен

требований медицинской безопасности и социальной дистанции в санаториях, пансионатах, детских лагерях, кафе и ресторанах.

Здесь ждут официально разрешения на начало реализации туристских услуг. Сразу же после того, как оно поступит, откроют двери 43 места паломничества и культурного наследия, пять санаториев, 375 кафе, ресторанов и 125 чайхан. Возобновление деятельности этих объектов позволит восстановить рабочие места для порядка 12 тысяч человек.

Аналогичная работа ведется и на территории села Имам-ота в Ходжабадском районе, где планируется создать «туристский поселок» и организовать дополнительные виды сервиса для путешественников.

Работа по созданию «туристской деревни» и «туристских махаллей» начата и в Фергане. На днях

рабочая группа в составе специалистов Госкомтуризма и его региональных

небы изделия, изготавливаемые в махалле по многосторонним рецептам. Не вы-

наряду с этим в Ферганской области возобновлена работа по установке туристских карт, навигационных информационных знаков и QR-кодов. В прошлом году, согласно Указу Президента «О дополнительных мерах по ускоренному развитию туризма в Республике Узбекистан», в Маргилане и Коканде уже установлены 12 навигационных информационных знаков и QR-кодов, обеспечивающих доступ к веб-сайтам Госкомтуризма и его регионального подразделения. На территории этих двух городов, а также Риштанского района размещено 14 туристских карт, отражающих туристский потенциал региона.

Данная работа вновь ожила, чтобы к началу потока путешественников были созданы все условия для созерцания достопримечательностей региона.

Данная работа вновь ожила, чтобы к началу потока путешественников были созданы все условия для созерцания достопримечательностей региона.

представителей провела встречи с жителями сходня — Еркин» в Маргилане.

Данная махалля славится древними традициями в области ткачества, вышивки, ковроделия, резьбы по дереву и других видах национального ремесленничества. Уникальным разнообразием отличаются блюда и хлебопекарные изделия, изготавливаемые в махалле по многосторонним рецептам.

представителей провела встречи с жителями сходня — Еркин» в Маргилане.

представителей провела встречи с жителями сходня — Еркин» в Маргилане.

рода тела посетителей с помощью бесконтактного пиromетра, ограничивать въезд людей с признаками инфекционных заболеваний, устанавливать дозатор с антисептиком, принимать меры для поддержания социальной дистанции.

Эта работа направлена на дальнейшее повышение на территории Узбекистана санитарной безопасности, которая становится основным критерием будущих путешествий.

Гулбахор ТАНГИРОВА,

«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-634.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 801. Способ печати офсетный. Формат А-2.